COURS RESUME : MECANIQUE 2 PC

CHANGEMENT DE REFERENTIEL

Loi de composition des vitesses Cette loi s’applique a un point

VrR(M) = Vr)(M) + Ve(M) ou  Ve(M) est lavitesse d'entrainement de M

Loi de composition des accélérations

A(R)(M) = AR (M) + Ae(M) + Acw | ou

- |Ac(M) = 2Q AV®R)(M) |est Iraccélération de Coriolis de M

- Ae(M) est I'accélération d'entrainement de M

P point(s) coincident(s) de M

P est un point fixe dans (R") qui coincide avec M a chaque instant t. P et M sont
confondus a l'instant t. P(t) et M(t) n'ont pas méme mouvement dans (R).

Vitesse et accélération d’entrainement

La vitesse et l'accélération d'entrainement sont celles, mesurées dans (R), du point
coincident P.

REFERENTIELS GALILEENS

Un référentiel est galiléen si le mouvement d'un point M isolé est rectiligne uniforme.

dp d(mv) g

On peut y appliquer loi de la quantité de mouvement: dt dt

Rem : si (R) est galiléen, tout référentiel en translation rectiligne et uniforme par rapport a (R)
est galiléen.
Rem: Le référentiel terrestre est approximativement galiléen.
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Forces d'inertie Dans un référentiel non galiléen la Igm s’écrit :
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- Fe(M) =-m Ae(M) forces d'inertie d'entrainement
- Fc(M) =-m Ac(M) forces d'inertie de Coriolis

MECANIQUE TERRESTRE

Champ de pesanteur

Un point M a la surface de la terre est a son poids qui prend en compte la force d’inertie
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d’entrainement due a la rotation de la terre |P = -G
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